



Общий вид поселка кузнецких металлургов у Садопаркового хозяйства. В 1946 году здесь построено более 80 индивидуальных домов.

Фото В. Булычева.

Больше индивидуальных домов трудящимся города!

Избежать ошибок прошлого года

Трест «Сталинскпромстрой» в прошлом году по удали задолжало ежемесячно индивидуальному жилищному строительству. Кредит государства в 1.060 тысяч рублей на сооружение домов для продажи трудящимся не использован.

Индивидуальные застройщики за год построили 129 домов, из этого числа по сейдня 1946 года строятся 40 домов и 26 — перенесены с предыдущего года. 63 застройщика судами банка не использовались. Таким образом, на оформленной в банке ссуды в 625.000 рублей индивидуальные застройщики использовали все 255.000 рублей.

Строительство индивидуальных домов в 1947 году значительно увеличивается. Трест должен построить до 100 домов для продажи трудящимся, расширятся строительство силами самих застройщиков. В связи с этим мы должны во что бы то ни стало избежать ошибок прошлого года. Нужно немедленно приступить к оформлению участков под застройку, заблаговременно выделить материалы, запасить не менее трёх летоминий для подачи материалов и т. д.

1947 год должен быть годом резкого улучшения в строительстве индивидуального жилья для трудящихся труда.

В. МИШУКОВ,

начальник жилищно-коммунального отдела треста «Сталинскпромстрой».

Индивидуальные дома для металлургов

По плану 1946 года для трудящихся Кузнецкого комбината нужно было построить 274. Такой образом, в прошлом году построено 369 индивидуальных домов с общей жилой площадью 9570 квадратных метров.

Индивидуальным застройщикам комбината оказана значительная помощь. Отпущено 3.870 кубометров лесоматериалов, 23 тонны кирпича, 1.215 квадратных метров стекла, 80.000 штук кирпича, изготовлено 1.000 квадратных метров оконных переплетов и дверей и т. д. Оказана также помощь рабочей силой и транспортом.

В 1947 году индивидуальное жилищное строительство получает ещё больший размах. Помимо 750 домов для продажи трудящимся, которые должны построить управление «Кузбассжилстрой» в районе Точилино, комбинат

должен будет оказать помощь в достройке 193 домов, начатых в прошлом году, и 220 домов по плану текущего года. Осуществление такой большой программы потребует чёткого и оперативного вспомогательного снабжения застройщиков всеми необходимыми материалами и транспортом, технической консультацией и надзором. Все эти вопросы должны быть решены немедленно. Отдел снабжения комбината должен немедленно решить вопрос о замене леса другими материалами, в противном случае из-за отсутствия леса застройщики в текущем году смогут приступить к работам только во второй половине года, что недопустимо.

Л. ГЕНЗЕЛЬ,

начальник сектора индивидуального строительства труда, начальник сектора индивидуального строительства металлургического комбината.

Ускорить темпы строительства

В прошлом году строитрест № 3 справился с заданием по индивидуальному жилищному строительству. Дома для продажи трудящимся совершиенно не строились. Строительство двухквартирных домов для алюминиевиков строителей велось недостаточноими темпами, — в результате было сдано всего 40 квартир.

Немного сделано и по оказанию помощи индивидуальным застройщикам. Из 64 застройщиков, оформивших получение ссуды в коммунальном банке на сумму в 445.000 рублей, построены дома всего 34 застройщика. 10 человек строили, не получая ссуды. За год закончено и сдано 44 индивидуальных дома.

По плану 1947 года трест будет продолжать строительство двухквартирных домов в посёлке алюминиевиков, скажет по 52 застройщикам и построит 40 домов для продажи трудящимся.

Для того, чтобы ускорить темпы строительства этих домов, трест решил делать дома шахкостными, избыточные или избыточные. С этой целью трестом разработана двухквартирная металлическая опалубка. Применение её при наличии необходимых материалов, механизации и поточности работ, даёт возможность сдавать под заселение 15—20 домов в месяц.

В. ГУСАК,

главный инженер треста № 3.

Вопросы первостепенной важности

В бурно развивающемся индивидуальном жилищном строительстве в нашем городе имеется ряд крупных недочётов, на устранение которых должны быть направлены усилия как строителей, так и городских организаций.

Одним из основных требований, предъявляемых к массовому строительству индивидуальных домов, является требование о соблюдении единого архитектурного ансамбля. С этой точки зрения удовлетворительное решение имеется только в посёлке алюминиевиков. Строитрест № 3 сдаёт дома с ограждениями усадьбами, со всеми надворными постройками. Строитрест металлического комбината на строительстве посёлка у садопаркового хозяйства грубо нарушил это требование. Здесь под заселение сдаются одни лишь дома, надворные же постройки также вселяющейся строит по своим способностям и возможностям. О каком либо архитектурном ансамбле и говорить не приходится.

Важнейшее значение имеет вопрос о планировании территории и благоустройстве новых посёлков — о внутрисоседских площадках, дорогах, тротуарах и т. д. До сих пор строящие организации обо всем этом забывают. К отдельным домам,

даже при наличии хорошей основной дороги в посёлок, например, к садопарковому, нельзя пройти, ни подъехать.

Совершенно не решён вопрос о водоснабжении. Каждая семья вынуждена сама искать себе источники. В одном случае таким источником служит ключ или родник, в другом — обыкновенная яма, выкопанная в камне-избуль заброшенном логу. Исто, что в этом случае по может быть и речи о соблюдении хотя бы минимальных требований санитарии и гигиении.

С оформлением участков под застройку в горкомхозе организации и предприятия не спешат. Иногда они оформляются спустя много времени после заселения. Но оформления участков не имеет номера, а раз нет номера, то нет и домовой книги. В результате поселяющихся в домах семьи рабочих терпят много неудобств.

В этом году будут строиться тысячи новых индивидуальных домов. Необходимо своевременно принять все меры в том, чтобы при этом не допускать повторения допущенных ранее ошибок.

Д. ХАРИТОНОВ,

начальник инспекции государственного архитектурно-строительного контроля.

В Комсомольской улице началось строительство индивидуальных домов для строителей треста «Сталинскпромстрой». На снимке: каменщик Жданов ведёт кирпичную кладку нового дома. Фото В. Булычева.

Полностью использовать кредит государства

Оформив в Кемицком банке ссуду на сооружение 1102 дома на общую сумму 12.173.600 рублей, предприятие, организующее индивидуальные застройщики фактически выбрали 5.538.300 рублей. Из начатых в прошлом году 842 домов введено в эксплуатацию всего лишь 409 домов с общей жилой площадью в 12.550 квадратных метров. Начато и не закончено строительство 433 домов.

Совершенно очевидно, что такое использование предоставленных государством кредитов на индивидуальное жилищное строительство крайне неудовлетворительно, оно грозит срывом плана выполнения задачи по выдаче долгосрочных ссуд трудящимся, изъявившим желание строить жилье дома собственным силами.

О росте государственного кредитования индивидуального жилищного строительства в последние годы красноречиво говорит данные Сталинского отделения Комунального банка за 1945—1947 годы. По этим же данным мы имеем возможность судить и о том, как фактически используются отпускаемые кредиты как предприятиями и организациями, так и отдельными застройщиками.

Сумма государственного кредита на 1946 год составила более 3 миллионов рублей. Ни эти средства в Сталинске надо было построить 366 индивидуальных домов. Предоставленный государством кредит был использован только частично. Фактически была выбрана ссуда в сумме 1.455.000 рублей. На эти среды построено всего 101 дом с общей жилой площадью в 3236 квадратных метров и начато строительство 170 домов.

Несомненно возраст сума государственного кредита на 1946 год, когда она достигла для Сталинска почти 15 миллионов рублей. Однако и в этом году предприятия, организации индивидуальные застройщики не использовали предоставленные им возможности для того, чтобы реализовать отпущенный кредит.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Столица пр. Энтузиастов, 7. Телефон: отв. редактор город—0-61, АТС—10-52, зам. отв.

отдела городской жизни и отдел писем—0-34, прием объявление—13-43, ночной редакция—11-31, бухгалтерия—1-61,

редактора—0-26, отв. секретаря—12-37, типография издательства «Большевистская сталь».

Зап. № 834, тираж 11.529.

Статья Уоллеса о политике Соединенных Штатов в вопросе о контроле над атомной энергией

НЬЮ-ЙОРК, 12 февраля. (ТАСС). Бывший вице-президент США Уоллес в статье, напечатанной в журнале «Нью-йоркайдик», комментирует политику Соединенных Штатов в вопросе о контроле над атомной энергией. Уоллес пишет, что Соединенные Штаты должны присоединиться к другим членам Организации наций, искренне стремящимся найти решение проблемы атомной энергии, вместо того, чтобы пытаться односторонне диктовать условия другим. Уоллес указывает, что политика Соединенных Штатов в эти времена основана на том, что они обладают временными военными преимуществами благодаря тому, что производят атомную бомбу. Уоллес пишет, что Соединенные Штаты не обращают внимания на предупреждения Стимсона и учёных, работающих в области атомной энергии, и вместо этого призывают советских предсказателей, как генерал Кроус, которых считали, что атомная энергия является американским «секретом» и утверждают, что другие страны, кроме Канады и Франции, не хотят поделиться нашими секретами на условиях, отличных от наших.

Начиная свою статью, Уоллес пишет, что на последнем заседании кабинета с участием Стимсона, бывшего в то время военным министром США, Стимсон выразил глубокое беспокойство по поводу того, что в Соединенных Штатах может создаться ложное чувство безопасности и что они будут проявлять высокомерное отношение к другим странам на том основании, что они обладают временными военными преимуществами благодаря тому, что производят атомную бомбу. Уоллес пишет, что Соединенные Штаты не обращают внимания на предупреждения Стимсона и учёных, работающих в области атомной энергии, и вместо этого призывают советских предсказателей, как генерал Кроус, которых считали, что атомная энергия является американским «секретом» и утверждают, что другие страны, кроме Канады и Франции, не хотят поделиться нашими секретами на условиях, отличных от наших.

Далее Уоллес пишет, что, несмотря на эти факты, высокоморальные представители военного министерства и члены конгресса всё ещё говорят о просвещении «секретов», о шпионаже и о нарушении безопасности. Происходящие тревоги в конгрессе показывают, что вновь возникла тенденция передать военным кругам полный контроль над американским исследованием в области атомной энергии, несмотря на создание гражданской комиссии на условиях, отличных от наших.

Уоллес предупреждает: «Если допустят, чтобы атомная энергия стала важным фактором в нашей новейшей жизни, тогда возрастет и значение военных кругов. Это шаг в сторону отклонения от демократии в направлении к политическому государствству».

Указывая, что Соединенные Штаты должны осознать, что они не являются единственной страной, которая может создать атомную бомбу, Уоллес добавляет: «Мы способны понять, что мы можем больше ходить с важным видом, притворяясь, что мы имеем полный контроль над атомной бомбой, и не использовать его для демократии в международной системе безопасности. Всё, что мы можем сделать, это присоединиться к другим. Объединённым нациям в искреннем стремлении найти спасение для каждого, в том числе и для нас. У нас нет ничего материального, что бы мы могли предложить никому, кроме талисманов, ни секретов, ни тайных сил. Мы создаём врагов. Многие народы боятся нас больше, чем какой-либо другой страны, и считают нас потенциально величайшей агрессивной нацией в мире. То, что мы можем дать, это секрет, который мы больше не обладаем, а обязательство сотрудничать, как раньше с другими странами, в искренних усилиях осуществить на практике разоружение, создать международную систему безопасности и устранить экономическую дискриминацию, что является существенной предпосылкой к миру».

Указывая, что Соединенные Штаты должны осознать, что они не являются единственной страной, которая может создать атомную бомбу, Уоллес добавляет: «Мы способны понять, что мы можем больше ходить с важным видом, притворяясь, что мы имеем полный контроль над атомной бомбой, и не использовать его для демократии в международной системе безопасности. Всё, что мы можем сделать, это присоединиться к другим. Объединённым нациям в искреннем стремлении найти спасение для каждого, в том числе и для нас. У нас нет ничего материального, что бы мы могли предложить никому, кроме талисманов, ни секретов, ни тайных сил. Мы создаём врагов. Многие народы боятся нас больше, чем какой-либо другой страны, и считают нас потенциально величайшей агрессивной нацией в мире. То, что мы можем дать, это секрет, который мы больше не обладаем, а обязательство сотрудничать, как раньше с другими странами, в искренних усилиях осуществить на практике разоружение, создать международную систему безопасности и устранить экономическую дискриминацию, что является существенной предпосылкой к миру».

Производят английских властей в Италии по огнестрельному и советским гражданам, подлежащим депортации

РИМ, 12 февраля. (ТАСС). Здесь стало известно, что английские оккупационные власти в Италии производят вывоз советских граждан, находящихся в лагерях для так называемых перемещённых лиц и подлежащих депортации на родину. Так, из лагеря в г. Ремио советские граждане направляются в Австрию и другие лагеря Италии. Сообщают, что из 11 тыс. советских граждан, находящихся в лагерях № 1 и № 3, в настоящем времени осталось около 5.500 человек. В указанных лагерях среди советских граждан проводится вербовка в армии Андерса, производится запись на выезд в другие страны, ведётся пропаганда за невозвращение на родину, а также распространяется антисоветская газета «Свободный голос России», издаваемая на русском языке в Австрии.

По имеющимся сведениям, советский представитель по делам депортации в Италии полковник Яковлев направил союзным оккупационным властям письмо, в котором выразил протест против вышеуказанных действий английских военных властей, а также потребовал допуска в лагеря советских представителей по депортации и отправке всех советских граждан, находящихся в английских лагерях в Италии, на родину.

ПРАВИТЕЛЬСТВО БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 13 февраля. (ТАСС). 11 февраля с. г. исполняющий обязанности полномочного представителя Великобритании в Болгарии Толлингтон вручил премьер-министру Димитрову письмо, в котором сообщается, что правительство Великобритании наложило на себя обязательства согласно пункту 2 договора о мире.

12 февраля Димитров в ответном письме выразил удовлетворение решением правительства Великобритании о признании де-юре болгарского правительства и заявил одновременно, что болгарское правительство не признает, что его прежняя деятельность, направленная на укрепление своего положения, и проведение выборов в Великое Народное Собрание признаются правительством Великобритании как соответствующее духу Японской декларации.

ПРИЧИНЫ ПРИНАДЛЕЖАНИЯ К УГИБУЩИМ АНГЛИЙСКОМУ ГЕНЕРАЛА В ГОР. ПОЛА

РИМ, 12 февраля. (ТАСС). Газеты сообщают, что итальянка по имени Мария Паскинина, которая 10 февраля убила в городе Пала выстрелом из револьвера английского бригадного генерала Дэя Уинтона, служила при «Комитете по эвакуации Польши», созданном в этом городе по инициативе и под покровительством

правительства Болгарии. Правительство Болгарии выражает решением правительства Великобритании о признании де-юре болгарского правительства и заявило одновременно, что болгарское правительство не признает, что его прежняя деятельность, направленная на укрепление своего положения, и проведение выборов в Великое Народное Собрание не соответствуют духу Японской декларации.

Ответственный редактор
П. С. КАНАЕВ.

стю «Лапской комиссии помощи беженцам» и итальянского промышленного комитета помощи югославскому населению».

В КИЕВЕ ПРИЧИНЫ ПРИНАДЛЕЖАНИЯ К УГИБУЩИМ АНГЛИЙСКОМУ ГЕНЕРАЛА В ГОР. ПОЛА